

# 文娱新闻

## 「艾美奖」与「国际艾美奖」,此艾美非彼艾美

孙俪入围的那个国际艾美奖不是那个万众瞩目的艾美奖。艾美奖是美国电视界的最高奖项,被誉为“电视界的奥斯卡奖”,国际艾美奖是其下设的专门领域典礼奖项,专门表彰美国以外制作的电视节目。

### 文艺时评

上海文艺评论专项基金特约刊登

第41届国际艾美奖近日揭晓提名名单,孙俪凭借《甄嬛传》入围最佳女主角提名,将与英国女演员史密斯、巴西“老戏骨”蒙泰涅格罗及瑞典的特杰勒竞争这一殊荣。消息传来,孙俪就发微博表示:“哇,这也太惊喜了吧。”蔡少芬等演艺圈好友和广大粉丝纷纷道喜,那晓龙导演也打电话向孙俪道贺,网友们则在微博上大呼“娘娘威武!”

更有业内人士称,“《甄嬛传》作为长篇电视剧获得提名,无论是制作品质还是精神内涵,都代表中国当代电视剧的最高水平。所以说,美国人还是很识货的!”有的还欣喜地说,“甄嬛风暴”如今已波及海外……

当然,能够在海外入围取得评奖资格,这总归是个好消息。作为首次被国际艾美奖提名的女演员,孙俪有惊喜更可以理解。但如果仅仅是因为有一项演员提名就欣喜若狂,并以“美国人识货”为由,把《甄嬛传》定为“代表中国当代电视剧的最高水平”,并推断“甄嬛风暴”已波及海外,这样的说法其实就有点轻率。

国际艾美奖虽比艾美奖多了国际二字,但其影响力远不如艾美奖,如全球观众会拿艾美奖做参考看美剧,但很少有人会把国际艾美奖当做自己的观剧指南。孙俪要争艾美奖吗?不是,此奖非那奖。有说国际艾美奖好像奥斯卡最佳外语片,其实也不是,这是两个机构分别评选的两个不同奖项。

在孙俪之前,中国演员已有11人获得过国际艾美奖的提名,近八年来不仅年年有人被提名,有时甚至一年还被提名二至三人。屈指数来,中国演员先后已有何琳、林申、郭家铭、欧阳震华、余诗曼、王成阳、袁志博、李晨、朱茵、朱亚文、萨日娜等被提名,但谁能说得上他们参赛的电视作品是什么呢?

最典型的例子是何琳,虽然她最终夺取了国际艾美奖的视后桂冠,但她主演的《为奴隶的母亲》还是许多人没有看过,更没有人会认为这是“代表中国当代电视剧的最高水平”。更遗憾的是,获得国际艾美奖视后,何琳也没有因为“美国人很识货”而大红大紫,至少不如获得国际艾美奖提名前的孙俪那么红火,这是不争的事实。因此,我们没有必要过度解读孙俪被提名的意义,更没有必要为此大吹大擂甚至欣喜若狂。若以“美国人很识货”就盲目认为这“代表中国最高水平”、“甄嬛风暴”已波及海外,这实在是被人笑掉大牙的。况且,美国人至今还没有播出过我们的《甄嬛传》呢!所谓“有望加速”在美播出,这也是美好愿望,还未成为事实。即便要播,《甄嬛传》在美估计也要被浓缩成9小时6集的迷你剧集了。俞亮鑫

## 《中国好声音之为你转身》剧组首次开放探班 萱萱李秋泽变“坏蛋” 张玮期待“吻”丁丁



两季《中国好声音》,创下了收视率的神话,而聚集了众多好声音人气学员的电影《中国好声音之为你转身》已于海南三亚秘密开机。昨日,剧组在三亚首次开放探班,晚报记者受邀前往。据悉,该片是一部青春校园励志片,而第二季中的萱萱和李秋泽也出现在了阵容名单里,很可能要对一众师兄师姐使坏。

### 李代沫“隔空示爱”

《中国好声音》的总导演金磊,这次担任了电影的总策划,而来自新加坡的蔡於则成了该片的导演。昨日,主演李代沫、张玮、张赫宣、金池、丁丁、大山、赵露、王克、萱萱、李秋泽等集体亮相。其实,该片在三亚已经秘密拍摄了数日,学员们大多是首次触电大银幕——在舞台上游刃有余的他们,在镜头前还

算是“新人”,李代沫就爆料称,他们秘密集训苦练“演技”。发布会全员到场,唯独吴莫愁缺席。作为她的“梦想代言搭档”,李代沫给了全场一个惊喜,他将一个吴莫愁的人形道具带到了发布会的舞台上,并且“隔空示爱”：“我们挺久没见面了,很想念她,而且在这里,好声音的成员一个都不能少”。成为昨日发布会上一个特别的亮点。

### 金池“假公济私”

导师汪峰这次在片中将会客串一个音乐校长的角色,对于和导师演对手戏,几位主演都称自己没太大的压力,大山还打趣说:“他本来就有点严肃有点严谨,其实学校校长这个身份,很符合他的感觉。我们平时当他是校长就好了。”片中还有不少歌舞表演,唱歌对于好声音学员们来说没有丝毫问题,但

是跳舞,就是麻烦事了。

李代沫也幽默表示:“有很多人不会跳舞的,所以大家看电影的时候,依然会觉得很好笑。”

片中搞笑部分,主要由赵露和王克来负责;

张玮和丁丁将会饰演一对情侣,但对于有没有吻戏的问题,张玮卖起了关子:“我也很期待!”

在一众演员中,个性沉稳的金池饰演的角色已经步入社会,生活很失意;刚刚举行过婚礼不久就要投入到电影的拍摄里来,有没有觉得对老公有点不公平?金池笑言:“结了婚后就拍戏,很新鲜啊。而且在三亚拍戏嘛,就把老公带来休息一下喽。之前工作量很大,没法彻底地放松,这次就不能放弃这样的机会了。”张玮则点评道:“嗯,绝对的假公济私。”

本报记者 张艺(本报三亚今日电)

## 《中国梦想秀》今晚回归

赵忠祥首献手影《动物世界》 郭敬明“教训”90后追梦人

本报讯(记者 孙佳音)浙江卫视第六季《中国梦想秀》将于今天21:10回归荧屏,此番最大的亮点是“中国好声音”赵忠祥和“小时代”大偶像郭敬明的加盟。他们一个代表着父辈们传统的价值观,承载着传统的梦想;一个成长经历被视为现实版的“梦想成真”,拥有数以千万计的青少年粉丝。

### 赵忠祥——手影版《动物世界》

央视资深主持人赵忠祥凭借长青栏目《动物世界》备受全国各年龄层观众的喜爱,他的声音和栏目一同成为广大中国观众心目中的经典。今晚,七旬赵忠祥在梦想秀舞台与追梦人一同精彩再现“手影版《动物世界》”。

带来精彩手影表演的张正龙来自台湾,他长着一张韩国青春偶像明星的脸,让人很难相信,张正龙曾经是一名自闭症患者,是手影舞让他找到自信并站到梦想秀舞台上。



老中青三代各有观众缘

图3

### 郭敬明——“教训”90后肌肉男

“听说郭敬明老师来了,在哪里,我怎么没看到?”“你的大腿有我粗么?”一名来自大连海事大学追梦人——梦想秀舞台就接连攻击郭敬明。“幽默是带给人欢乐,而不是给人带来难堪的。”面对眼前这位一上台就拿自己身形“开玩笑”的90后肌肉男,端坐在“梦想特使”椅子上的80后郭敬明控制不住回击说,“强健的

身体不是让你用来对比比你弱小的男生,并带来优越感的,而是让你可以更好地去帮助需要帮助的、比你们看上去弱小的人。”

眼见,肌肉男被回击到无法接话,郭敬明继续放话:“你们是练得很好很棒,但这应该是一种正面的力量,这些话不会给你们带来优越感的,你们是来让大家帮你们实现梦想的,而不是上来羞辱和开玩笑的。”一席话让这群肌肉男无言以对,他们感到难为情了。



(从左至右)王啸坤、老狼、杜海涛在发布会 郭新洋 摄

本报讯(实习生 施佳雯 记者 夏琦)昨日,“完美世界——青春怒放”上海站演唱会在上海举行了发布会,水木年华成员、导演卢庚戌以及主演王啸坤、杜海涛出席了发布会。据悉,“完美世界——青春怒放”上海站演唱会将于11月8日在上海大舞台举行,此次演唱会,也将是电影《怒放》的首映礼。

此次上海站的演唱会,阵容强大,集结了老狼、叶蓓、王啸坤、水木年华等人,原水木年华成员李健也将会带来个人作品《传奇》。

电影《怒放》讲述的是在人历经青春之后,初入中年,面对迷茫的困境以及曾经的梦想,坚持爱情与梦想,继续前进的故事。导演卢庚戌表示,不惧与赵薇《致青春》比较。

## 「青春怒放」电影与演唱会齐上阵



东方卫视 19:36《叛奴》	央视一套 20:05《中国汉字听写大会》
新闻综合频道 19:45《决战燕子门》	央视六套 19:00《血滴子》
电视剧频道 19:05《完美新娘》	央视八套 19:02《徐悲鸿》
纪实频道 20:30《重庆谈判背后》	浙江卫视 21:10《中国梦想秀》